

Πεδίο	Μεταδεδομένα δείκτη
Κωδικός δείκτη	PSR796
Ονομασία δείκτη	αριθμός επωφελουμένων των συνεχιζόμενων κοινωνικών δομών ¹
Ορισμός	<p>Ο δείκτης μετρά τα άτομα που ωφελούνται/λαμβάνουν υπηρεσίες από τις υποστηριζόμενες δομές, όπως αυτές ορίζονται στο δείκτη PSO796.</p> <p>Πιο συγκεκριμένα «αριθμός ωφελουμένων» για κάθε κατηγορία δομών, ορίζονται :</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ <u>Για τα Κέντρα Κοινότητας (ΚΚ):</u> Σύμφωνα με τις οδηγίες της αρμόδιας Δ/νσης του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, Γενική Γραμματεία Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας, Διεύθυνση Κοινωνικής Ένταξης & Κοινωνικής Συνοχής, Τμήμα Παρακολούθησης) προς τα Κέντρα Κοινότητας: <ul style="list-style-type: none"> - Καταγράφεται ως νέος ωφελούμενος το άτομο που για πρώτη φορά έρχεται στο ΚΚ και έχει αίτημα (π.χ. αίτημα υποστήριξης για να υποβάλει ηλεκτρονικό αίτημα επιδόματος, ή για να λάβει κοινωνική, ψυχολογική συμβουλευτική / υποστήριξη,...). Το στέλεχος του ΚΚ απασχολείται κατά προσέγγιση 15 λεπτά μαζί του/της. - Δεν καταχωρείται ως ωφελούμενος αυτός/η που ζητά σύντομες πληροφορίες ή όταν προσέρχεται για να κανονίσει ένα ραντεβού με το ΚΚ (μέσος χρόνος 2-3 λεπτά). Αυτό το άτομο θα καταχωρηθεί, ως ωφελούμενο, όταν θα ξανά έρθει και θα λάβει την πραγματική υποστήριξη στο πλαίσιο μιας συνεδρίασης. - Δεν καταχωρείται ως ωφελούμενος αυτός/η που λαμβάνει μια άμεση και γρήγορη (2-3 λεπτών) παραπομπή σε άλλες υπηρεσίες/ φορέα. - Εάν στελέχη του ΚΚ συμμετέχουν σε δράση π.χ. διανομή τροφίμων, ενημέρωση στο σχολείο, εμβολιασμός, κτλ. δεν καταχωρούνται ως ωφελούμενοι αυτοί που συμμετέχουν στην εκδήλωση, συνάντηση, ακόμα και αν ωφεληθούν από κάτι (φαγητά, εμβόλια, ενημέρωση, ...). - Σε αίτηση για το ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα, καταχωρείται ως ωφελούμενος μόνο ο αιτών/η αιτούσα που επισκέπτεται το ΚΚ. Δεν καταχωρούνται όλα τα μέλη της οικογένειας. - Όταν υπάρχει αίτημα συμβουλευτικής υποστήριξης παιδιών καταχωρείται ο/η γονέας που έκανε την αίτηση, όχι τα παιδιά ▪ <u>Για τις δομές βασικών αγαθών:</u> οι μοναδικοί ωφελούμενοι της κάθε δομής (δηλ. συσσιτίου, παντοπωλείου, φαρμακείου). Στα συσσίτια και τα παντοπωλεία ωφελούμενοι θεωρούνται όλοι οι αιτούντες λήπτες και τα προστατευόμενα μέλη των νοικοκυριών τους. Στα φαρμακεία ωφελούμενοι θεωρούνται όλοι οι λήπτες με βάση το ΑΜΚΑ τους. ▪ <u>Για ΣΥΔ, ΚΔΗΦ, Δομές παροχής βασικών αγαθών, ΚΗΦΗ:</u> τα άτομα που λαμβάνουν υπηρεσίες από τις εν λόγω δομές, ▪ <u>Για τις Δομές κακοποιημένων γυναικών:</u> α) Κάθε γυναίκα/άτομο, η/το οποία/ο απευθύνεται στο Συμβουλευτικό Κέντρο και συμπληρώνεται έντυπο υποδοχής (σε αυτή τη φάση της παρέχεται η υπηρεσία της εξειδικευμένης πληροφόρησης και γίνεται είτε διά ζώσης είτε τηλεφωνικά). Συμπεριλαμβάνονται και γυναίκες που είχαν ωφεληθεί κατά την ππ 2014-2020 και επανέρχονται με νέο αίτημα εντός της νέας ππ.(αυτές οι γυναίκες θα μετρούνται στο δείκτη από τη χρονική στιγμή που θα πραγματοποιούν τουλάχιστον μία συνεδρία στη

¹ Ο δείκτης μετρά τους ωφελούμενους με βάση το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Οποιαδήποτε αλλαγή επέλθει θα επηρεάσει τον τρόπο μέτρησής τους με βάση το είδος των υπηρεσιών που λαμβάνουν από τις αντίστοιχες δομές και τη συσχέτισή τους με το δείκτη εκρών PSO796.

Πεδίο	Μεταδεδομένα δείκτη
	<p>νέα ππ). Το ίδιο ισχύει και για τις γυναίκες που ξεκίνησαν τη συμβουλευτική το 2014-2020, δεν ολοκλήρωσαν και συνεχίζουν και στο 2021-2027,</p> <p>β) Για τους Ξενώνες Φιλοξενίας (ΞΦ) ως ωφελούμενες καταγράφονται οι γυναίκες και τα παιδιά τους που έχουν φιλοξενηθεί τουλάχιστον μια νύχτα στον ΞΦ.</p> <p>Ο δείκτης μετρά ωφελούμενα άτομα ως λήπτες υπηρεσιών από συγχρηματοδοτούμενες κοινωνικές δομές και δεν συνδέεται με συλλογή μικροδεδομένων (microdata).</p>
Μονάδα μέτρησης	Αριθμός ατόμων
Στόχος	Είναι η τιμή που αναμένεται στο τέλος της προγραμματικής περιόδου. Εντός του 2024 θα επανεξεταστεί η λειτουργία και συγχρηματοδότηση των κοινωνικών δομών, υπό το πρίσμα ενός σχεδίου βιωσιμότητας για τη σταδιακή έξοδο από τη συγχρηματοδότηση από το ΕΚΤ+. Αλλαγές που θα προκύψουν από την ανωτέρω διαδικασία θα αποτυπωθούν στην Ενδιάμεση Αναθεώρηση του Προγράμματος το 2025».
Τιμή Αναφοράς	Τιμές αναφοράς υπολογίζονται με βάση τα δεδομένα υλοποίησης του δείκτη εκρών 05503 έως και το 2021 από τα ΠΕΠ 2014-2020.
Κατηγοριοποίηση	Ανά κατηγορία περιφέρειας
Τεκμηρίωση	Για την αναφορά του τρόπου με τον οποίο το ΕΚΤ+ συμβάλλει στο στόχο που ορίζεται στη συνθήκη για την ΕΕ (αρθρ.162) και για την εφαρμογή της αρχής 3 “Ισότητα ευκαιριών”, της αρχής 17 “Ένταξη ατόμων με αναπηρία”, της αρχής 18 “Μακροχρόνια φροντίδα” και της αρχής 20 “Πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες” του Ευρωπαϊκού Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων.
Συλλογή δεδομένων	<p>Ο Δείκτης μετράται σε επίπεδο πράξης. Οι ωφελούμενοι κάθε δομής μετρώνται μία φορά στο επίπεδο της πράξης με βάση το ΑΜΚΑ τους. Συνεπώς αν ένας ωφελούμενος έχει λάβει υπηρεσίες από μία δομή στη διάρκεια υλοποίησης της πράξης περισσότερες από μία φορές, θα μετράται μία φορά στην πράξη. Επίσης αν ένας ωφελούμενος σε μία πράξη που διαρκεί τρία έτη λαμβάνει υπηρεσίες και στα 3 χρόνια διάρκειας της πράξης, θα μετρηθεί μία φορά κατά το πρώτο έτος που για πρώτη φορά ωφελήθηκε από την εν λόγω πράξη.</p> <p>Η πληροφορία για το δείκτη θα συλλέγεται από τα συστήματα συλλογής δεδομένων των δικαιούχων έως τη λειτουργία του Ενιαίου Γεωπληροφοριακού Συστήματος (Ε.ΓΠ.Σ) του Εθνικού Μηχανισμού Συντονισμού, Παρακολούθησης και Αξιολόγησης των Πολιτικών Κοινωνικής Ένταξης και Κοινωνικής Συνοχής.</p> <p>Οδηγίες για τον τρόπο μέτρησης/συλλογής δεδομένων του δείκτη από τα συστήματα συλλογής δεδομένων των δικαιούχων θα δοθούν από την ΕΥΣΕΚΤ για το διάστημα που δεν θα είναι εφικτή η μέτρησή του από το Ε.ΓΠ.Σ.</p> <p>Στο ΟΠΣ δεν καταχωρούνται προσωπικά δεδομένα των ωφελουμένων ατόμων</p>
Συχνότητα αναφοράς	Δύο φορές ετησίως, τέλος Ιανουαρίου και τέλος Ιουλίου, ξεκινώντας από 31.1.2022 και έως το 2030.
Σύνδεση με δείκτες	Δεν υπάρχει
Επικύρωση	Δεν υπάρχει

PSR796 - αριθμός επωφελουμένων των συνεχιζόμενων κοινωνικών δομών [αριθμός ατόμων]

Ο ειδικός δείκτης αποτελεσμάτων PSR796 ικανοποιεί τα κριτήρια RACER ως ακολούθως:

Κριτήριο RACER	Τεκμηρίωση κάλυψης κριτηρίου
Συναφής <i>Υπάρχει ισχυρός συσχετισμός με τον στόχο</i>	Έχει μεγάλη συνάφεια και συνδέεται στενά με τους επιδιωκόμενους στόχους της δράσης που αφορούν στην παροχή υπηρεσιών προς ευπαθείς κοινωνικές

Κριτήριο RACER	Τεκμηρίωση κάλυψης κριτηρίου
<p><i>που επιδιώκει να επιτύχει το πρόγραμμα / πολιτική;</i></p>	<p>ομάδες από ένα μεγάλο εύρος υφιστάμενων κοινωνικών δομών (Κέντρα Κοινότητας, Δομές Βασικών Αγαθών, Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης, ΚΗΦΗ, ΚΔΗΦ, Συμβουλευτικά Κέντρα και Ξενώνες Φιλοξενίας γυναικών κοκ.), η λειτουργία των οποίων συγχρηματοδοτείται από το ΕΚΤ+.</p> <p>Ο δείκτης μετρά ωφελούμενους/λήπτες υπηρεσιών που παρέχονται από φορείς.</p>
<p>Αποδεκτός <i>Μπορεί να γίνει εύκολα κατανοητός και αποδεκτός από όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη;</i></p>	<p>Ο εν λόγω δείκτης είναι κατανοητός από τους εμπλεκόμενους φορείς καθώς αφορά σε παρόμοιο δείκτη (05503) που χρησιμοποιήθηκε σε ανάλογες δράσεις της ΠΠ 2014- 2020 ως δείκτης εκροών και στην τρέχουσα ΠΠ προβλέπεται να χρησιμοποιηθεί ως δείκτης αποτελεσμάτων.</p> <p>Ο δείκτης είναι προτάθηκε από την ΕΥΣΕΚΤ. προς τις ΕΥΔ των περιφερειακών προγραμμάτων την 1.7.2022 κατόπιν αιτήματος της Ε. Επιτροπής να τεθούν διακριτοί δείκτες για νέες κοινωνικές δομές. Για το λόγο αυτό διαμορφώνεται ο δείκτης PSR796 μόνο για τις συνεχιζόμενες δομές και ακολουθεί άλλος δείκτης για τις νέες δομές.</p>
<p>Αξιόπιστος <i>Είναι εύληπτος σε μη ειδικούς, ξεκάθαρος και εύκολα ερμηνεύσιμος;</i></p>	<p>Ο δείκτης αποδίδει με σαφήνεια το αντικείμενο της μέτρησης και είναι εύληπτος, καθώς δεν επιδέχεται παρερμηνείας από τους φορείς που θα τον χρησιμοποιήσουν.</p> <p>Ποσοτικοποιεί αξιόπιστα τα αναμενόμενα αποτελέσματα ως προς τον αριθμό των ατόμων που επωφελούνται από τις υποστηριζόμενες κοινωνικές δομές που συνεχίζουν τη λειτουργία τους και στην ππ 2021-2027.</p>
<p>Εύκολος <i>Είναι εφικτή η παρακολούθηση και η συλλογή δεδομένων με λογικό κόστος;</i></p>	<p>Είναι εφικτή η παρακολούθησή του.</p> <p>Η πληροφορία για το δείκτη θα συλλέγεται από τα συστήματα συλλογής δεδομένων των δικαιούχων έως τη λειτουργία του Ενιαίου Γεωπληροφοριακού Συστήματος (Ε.ΓΠ.Σ) του Εθνικού Μηχανισμού Συντονισμού, Παρακολούθησης και Αξιολόγησης των Πολιτικών Κοινωνικής Ένταξης και Κοινωνικής Συνοχής. Οδηγίες για τον τρόπο μέτρησης/συλλογής δεδομένων του δείκτη από τα συστήματα συλλογής δεδομένων των δικαιούχων θα δοθούν από την ΕΥΣΕΚΤ για το διάστημα που δεν θα είναι εφικτή η μέτρησή του από το Ε.ΓΠ.Σ.</p>
<p>Ισχυρός <i>Είναι αρκετά ευαίσθητος ώστε να παρακολουθεί τις αλλαγές αλλά να μην υπόκειται σε χειραγώγηση ή κατάχρηση;</i></p>	<p>Είναι ευαίσθητος στις αλλαγές, καθώς παρακολουθεί την προοδευτική καταγραφή των ωφελούμενων των υφιστάμενων κοινωνικών δομών, των οποίων η λειτουργία εξακολουθεί να συγχρηματοδοτείται από το ΕΚΤ+.</p> <p>Δεν επιδέχεται χειραγώγησης ή κατάχρησης, καθώς συνδέεται στενά με τις υλοποιούμενες παρεμβάσεις και μετρά τον αριθμό των ωφελούμενων των υποστηριζόμενων δομών.</p>